

## 我国2025年底前基本实现垃圾分类全覆盖

记者24日从住房和城乡建设部了解到,我国将力争在今年年底前使地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上,2025年底前基本实现全覆盖。

住房和城乡建设部部长倪虹说,近年来,垃圾分类工作坚持从基层抓起、从娃娃抓起、从群众需求抓起,紧盯科学规划、设施建设、安全运行关键环节,注重依法建章立制、督促指导、评估评价,统筹推动垃圾分类抓点、连线、扩面,取得积极进展和成效。截至2022年底,297个地级及以上城市居民小区垃圾分类平均覆盖率达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好氛围正在逐步形成;生活垃圾日处理能力达到53万吨,焚烧处理能力占比77.6%,城市生活垃圾资源化利用水平实现较大提升。

从今年起,我国将于每年5月第四周开展“全国城市生活垃圾分类宣传周”活动。首届全国城市生活垃圾分类宣传周时间为2023年5月22日至28日,宣传主题为“让垃圾分类成为新时尚”,宣传重点包括传达中央有关部署要求、宣贯有关制度政策标准、宣介阶段性工作成果、推广典型实践经验、普及生活垃圾分类知识等内容。

### 国内

## 山西10岁男孩失联20天后身亡 嫌疑人是其生母和继父



23日,山西运城临猗县10岁男孩张某某(侨侨)失联20天后被发现死亡,犯罪嫌疑人是其生母谢某某、继父王某某,目前二人已被临猗县公安局抓获。

5月8日,临猗县公安局发布协查通报称,5月3日凌晨,张某某在临猗县临晋镇下豆氏村离家出走未归。5月4日,谢某某向临猗县公安局报案,要求公安机关协助查找。

5月24日,临猗县公安局发布警情通报称,张某某已于5月23日被找到,确认死亡。目前,犯罪嫌疑人谢某某、王某某已被临猗县公安局抓获,案件正在进一步侦办中。

## 猥亵女体检者 厦门一六旬男医生被拘留5日

近日,在厦门工作的黄女士,因办理健康证来到仙岳医院体检,60岁的男医生杨某军在体检时对黄女士进行了猥亵。黄女士报警后,经厦门市公安局思明分局查明,杨某军利用职务之便,在体检时,示意黄女士脱掉内衣,赤裸上身,并接触黄女士隐私部位。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对杨某军处以行政拘留5日。

据报道,黄女士报警后,在DNA报告和警方调查结论出来之前,杨某军并不承认做过相关行为。直至相关报告显示,黄女士隐私部位检测出杨某军的唾液和指纹,杨某军才承认猥亵事实。

据了解,厦门市仙岳医院是一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复于一体的三级甲等精神专科医院,杨某军是该院内科主治医师。

### 国际

## 驾车撞白宫外护栏的司机 被控威胁伤害总统和副总统

美国警方说,22日晚驾车冲撞白宫附近安全护栏的一名司机已经被捕,受到多项罪名指控,包括威胁杀害总统和副总统。

据美联社援引起诉文件报道,这名司机名为赛·瓦尔希特·坎杜拉,现年19岁。坎杜拉声称“要到白宫夺取政权,掌管国家”,“如有必要,我将杀死总统”。他自称为这次行动策划了6个月,纳粹旗帜从网上购买。

美国有线电视新闻网23日报道,这名司机所受罪名指控包括:威胁杀害、绑架或伤害总统、副总统或其家人;使用危险武器袭击、鲁莽驾驶机动车;毁坏联邦财产和非法闯入。

22日晚上,坎杜拉驾驶一辆厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏,肇事地点距离白宫数百米。据媒体报道,调查人员在卡车内搜出一面纳粹旗帜。

## 潜入俄境内的乌武装人员 70余人被俄军打死



俄罗斯国防部发言人科纳申科夫23日通报说,俄军已击溃22日潜入俄罗斯别尔哥罗德州的乌克兰武装人员,打死70余人。

科纳申科夫说,俄罗斯武装力量对潜入别尔哥罗德州格赖沃龙的乌克兰武装人员进行了空中打击和炮击等,共打死70余名乌武装人员,摧毁4辆装甲车和15辆卡车。残余武装人员退回乌克兰境内,俄军继续对其实施打击。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌克兰“破坏分子”的入侵令克里姆林宫深感担忧。俄安全会议副主席梅德韦杰夫说,在别尔哥罗德州进行破坏活动的武装人员是“暴徒”,乌克兰有关对俄领土进行的破坏性袭击与其无关的声明是“谎言”。

## 发送逾75亿次骚扰电话 美国一电信企业遭各州集体起诉

美国一家电信企业及其高管23日遭全美各州政府集体起诉,它被指控向消费者发送超过75亿次骚扰电话,其中不少是针对老年人的诈骗电话。

据美联社报道,被告为总部位于亚利桑那州图森市的阿维德电信公司及公司总裁兰斯基、副总裁里夫斯。诉讼由菲尼克斯地区法院受理。

各州检方在一份长达141页的诉讼书中说,阿维

德电信公司向开通“谢绝来电”服务的电话发送逾75亿次自动语音电话,违反《电话消费者保护法》《电话营销法规》和其他联邦及州法律。

在那些自动语音电话中,超过8400万次电话由冒充政府、执法部门、私营企业办公电话的假号码拨打,还有大量假装提供有关社保、医保、贷款、就业、电商购物等相关机构信息的诈骗电话。



## 医疗救助托底保障

记者近日从北京市医疗保障局获悉,为充分发挥医疗救助托底保障作用,北京市多部门出台政策,进一步健全北京市医疗救助制度,基本医保报销费用全部纳入救助范围,完善因病致贫家庭医疗救助,提高医疗救助支付比例和封顶线,守好不发生因病致贫的底线。

### 边栏

## “气味伪装”可减少鼠害导致的种子损失



澳大利亚一项新研究发现,播种期在田间喷洒小麦胚芽油,可以实现“气味伪装”,减少老鼠盗食小麦种子带来的损失。

澳大利亚悉尼大学的研究团队在大规模田间试验中发现,该方法使小家鼠造成的种子损失减少了63%以上,且简单易行,不会像灭鼠药那样破坏环境。

研究人员解释,小麦胚芽油的气味对老鼠形成强大的“背景噪音”,使它们在觅食时精准定位小麦种子的过程变得艰难,老鼠在觅食成本提高的情况下会逐渐“知难而退”。

## 借助宇宙射线成像 发现古希腊时代的墓室



日本名古屋大学近日说,该大学和意大利那不勒斯大学研究人员借助宇宙射线成像,在那不勒斯市区地下10米处新发现了一处古希腊时代的墓室。

研究人员采用原子核乳胶板来测宇宙射线。原子核乳胶板是一种像照片胶片一样的检测装置,它们非常轻且不需要电源,因此可以放置在狭窄的空间内或者粉尘多的地方或者隧道内部等比较严酷的环境中。

为了通过宇宙射线观测来寻找地下未知的构造,研究人员先尽可能地地下构造进行激光扫描,制成精确的地下空间三维模型。再根据已知的地下构造进行计算机模拟,得出期待中的宇宙射线成像。通过对比原子核乳胶板的结果和计算机模拟结果,研究人员找到一处之前未知的墓室。